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Mohamed koporsója
Harmadtól esztendeje lebeg;, 

mint Mohamed koporsója, a vá­
rosi elöljáróság ért és töld kö­
zött. Amikor a rendőrsége; álla­
mosították. a közrendészet, a 
mezőrendészet, az iskoláztatás 
ellenőrzése, az ipariirryek s az 
ezekkel kapcsolatos tennivalók 
\úíí zésére állította iöl a tör vem - 
!i at ósági bizottság a váius" 
elöljáróságot, amely mint eiső- 
foku hatóság határozott a ha­
táskörébe utalt iigyekhen. Ne­
gyed fél esztendeig működött 
már a városi elöljáróság s még 
mindig nem nyerte el a számá­
ra alkotott szervezeti szabály­
rendelet a kormányhatósági 
szankciót. Hogy miért vonako­
dott a belügyi kormány hozzá­
járulni a városi elöljáróság szer­
vezéséhez. mi kifogásolni valót 
talált a törvényhatóság részé­
ről rölteriesztett szabályrende­
letben, erről nem kerültek nyil­
vánosságra pozitív adatok s így 1 
csak kombinációkkal kell beér- | 
mink.

Nem firtatjuk tehát, n,elmei­
ben volt hibás a negyedfél év 
előtt alkotott szabályzat s azt 
sem kutatjuk, hogy egy negyed 
fél esztendeig fennállott ható­
sági jellegű szervezet mennyi­
ben állott törvényes alapon, csu­
pán föl akarjuk hívni a törvény- 
hatósági bizottság figyelmét a 
negyedtél éve alkotott szabály­
zatra, mint precedensre, amely 
meggondolásra int. Attól tartunk 
hogy a generális szervezeti sza­
bályzat reformja, amely a mai 
napon foglalkoztatta a iogűgyi 
bizottságot, a városi elöljáró­
ság átalakítását magában tog- 
laló fejezetében ugyatnura a 
sorsra jut. mint a város; elo'- 
áróság többi, eredeti és több­

szörösen módosított te: vezetek 
1’nikttmszámba megv. amit az 
előadói javaslat proponált: 
azokban az ügyekben, ameiyek 
eddig a városi elöljáróság ttiiik- 
eiókörébe tartoztak, első és má­
sodik fórum a városi tanács lesz. 
A közigazgatási jog meg nem 
ért el fejlődésében olyan magas 
fokot, hogy ez ne tűnjek íei és 
ne is legyen valóidban abszur­
dum. Az intézkedés abszurd jel- 
’egét nem szünteti meg. ^ meg 
csak nem is enyhíti az a körül­
mény, hogy az ügyosztályve­
zető tanácsnok, aki első fokon 
intézkedik, nem foglalhat he­
lyet a tanácsban, amikorra \iV" 
rost fanács plénuma a tőié te 
lebhvitt ügyekben határoz. ! er 
analogiam: az igazságügyi szer­
vezet reformja is elkövethette 
volna ezt az abszurdumot. - a 
törvényszéknek a törvényszék 
lehetett volna a felebbe zés! ió­
nima oly módon hopv az egv es 
biró Ítéletét hármas tanács tár­

gyalta volna, mint tciebbvitcli 
fórum. Az igazságszolgáltatás 
azonban nem ismer vicceket.

A jó közigazgatás nem kc- 
vésbbc érdeke a közönségnek, 
mint a jó igazságszolgáltatás. 
Abszurdumot tehát éppoly ke­
véssé bir meg. Ezt a szempontot
ajánljuk a törvényhatósági t-

zottságnak megszivlelésie, at­
tól való félelmünkben, hogy az 
elöljáróság továbbra is ott reked 
Mohamed koporsójának köz­
vetlen szomszédságában. Mert 
azt, hogy egy ilyen szabályza­
tot jóváhagyjon a belügyminisz­
ter. csak nagyon merész fantá­
zia képzelheti.

illáin remegő hangon védekezett 
a mentelmi bizottság előtt

Nem engedték be az újságírókat az illésre
remegő hau-Budapesti tudósítónk ieieuti:

A nemzetgyűlés mentelmi bi­
zottsága ma délután 4 órakor 
Eúy Gyula elnökletével Ulain 
Ferenc ügyében ülést tartott. A 
parlamentben különböző elő vi­
gyázott intézkedéseket fogana­
tosítottak. amelyek annyira tui- 
óvatosak voltak, hogy meg uz 
újságírókat sem cnegdtek in a 
parlamentbe, csak este 7 tuti 
utált.

Ulaiti a rendőrség XiV—löb. 
számit autóján érkezett a parla­
menthez a nestvideki ügyészség 
fogházából. Richter Rezső tor 
házgondnok kíséretében. A Ház 
kapujában Uessewffy Arisztid 
elnöki tanácsos és Zámborszky 
főterembiztos fogadták. A kapu 
aljától ekkor előlépett Próttay 
Pál nyugalmazott ezredes es 
igy szólt hozzá;

Szervusz! Hogy vagy? - 
és kezet szorított vele.

Plaint a H. szánni bizottsági 
terembe vezették, ahol Plain az 
öt követőknek keserveseit pa­
naszkodott, hogy őt azsan pro­
vokátorok törtté ejtették.

Ezalatt az 1. számú bizottsági 
teremben h'áy Gyula ntCRnvi- 
totta a bizottság ülését, amely­
nek elején a tagok fogadalmat 
tettek, hogy az elhangzottakról 
semmit sem közölnek a nyilvá­
nossággal. Annyit azonban a 
túlzott titkolózás ellenére is si­
került megtudni, hogy Mikové- 
nyi .!enő előadó ismertette az 
ügyet és felolvasta az erre vo­
natkozó iratokat, amely igen 
hatalmas aktacsomó lehetett 
mert a felolvasás mintegy két 
óra hosszat tartott

Eckhardt Tibor azt indítvá­
nyozta. hogy a bűncselekmény 
minősítésére és a várható eny­
he büntetésre való tekintettel ne 
függesszék fel Uhun mentelmi 
jogát. Ezt az indítványt elve­
tették. ellenben elfogadtak Eck- 
hardmak azt a máik indítvá­
nyát. hogy a bizottság hallgas­
sa ki Döhmet Frigyest, akinek 
előállítása iránt megkedesték a 
főkapitányságot. Ez a kihallga­
tás holnap történik meg.

Ulain kihallgatására 7 óva felé 
került sor. A kihallgatás mint 
egy tó percig tartott és arról 
csak annvi szivárgott ki. hogv

Ulain izgalomtól 
gon védekezett.

A tárgyalás folytatását hol­
nap délután négy órára tűzték 
ki. amelyen minden valószínű­
ség szerint erős vita fog kifej­

lődni. azonban előrelátható hogy 
a bizottság holnap meghozza 
határozatát.

A túlzásba vitt óvatossági 
rendszabályoknak az újságírók 
kizárásán kívül még egy súlyos 
incidens is következménye volt 
amely Kazay képviselőt érte. 
Ugyanis, amint jogában áll, vé­
gig akarta hallgatni a mentelmi 
bizottság ülését, de nem enged­
ték be a terembe. A képviselő 
mentelmi jogának megsértését 
be fogja jelenteni a Házban.

A bizottság ülésezésének ide­
je alatt Rakovszkv belügymi­
niszter és Nagy Emil igazság- 
iigyminiszter is bent jártak a 
parlamentben és egy ideig részt- 
vettek a bizottság ülésén.

Az entente nem kívánja az extrónörökös kiadását
Elnapolták a nagykövetek konferenciáját

Londo.it, uov. 20. Mint a Reuter- 
iroda értesül, a szövetségesek u ka­
tonai ellenőrzés njabb feltételei tár 
gydban közös jegyzéket intéznek a 
néme; kormányhoz. Ha a jegyzett 
nem vezetne kielégítő eredményre, 
okkor ólból megbeszélik a helyzetet.

Paris. nov. 20. Brüsszeli jelentés szc 
rint Theunis miniszterelnök a tegnapi 
miniszter tanács után az újságíróknak 
kijelentette, hogy a belga kormány a 
nagyköveti konferenciának a katona1 

i ellenőrzés és a német trónörökösnek 
Németországba való visszatérése 
ügyében tett kompromisszum-javasla­
tához hozzájárul.

Paris, nov. 20. Hivatalos fran­
cia helyen remélik, hogy a meg­
egyezés a következő alapon fog 
létrejönni:

,1 szövetségesek nem követe­
lik a volt trónörökös kiszolgál 
tatását vagy száműzését. de a 
berlini kormányhoz intézendő 
jegyzékben felelőssé teszik érte 
a birodalmi kormányt, ha a 

I trónörökös jelenléte miatt olyan 
zavargások támadnának ame­
lyek a szövetségesek biztonsá­
gát veszélyeztetik. Ha zavargá­
sok támadnak, akkor a szövet­
ségesek a német kormányt fog­
iák felelősségre vonni. Ebben az 
esetben a szövetségesek fen tart­
ják maguknak a jogot, hogv 
együttesén foganatosítsanak 
megfelelő intézkedésekét.

Pár|Si nov. 20 Az Havas-ügynökség 
jelentő*A nagyköveti konferencia el­
napolta magát, mert Crévc lord nagy­
követ még IIvm kapta meg kormánya 
utasításait.

Paris. nov. 20. (Havas.) A iá­
itok az angol-francia válságot a 
nagykövetek értekezletének el­
napolása ellenére is ma már 
tényleg cliutézcttnek tekintik

Németország szétesik 
London, nov. 20. (Wolff.) A Times 

a nagyköveti koníuwi 1 határozatá­
ról többek között ezeket ina:

A francia rendszerek Anglia elte­
ltére uralkodókká váiuk és gvo s is

veszedelmes változást idézték elő 
Európában. Nyugtalanító dolog, hogy 
a békeszerződésekkel megteremett 
kisebb államok kötve vanmk ^raro- 
ciaország agresszív potitikáiáaoz, 
a méh hangosan Ilink ii szegénységét, 
de azoknak egyidejűleg 8D0 millió 
frank hiteit nyűit. Rendkívül aggo­
dalmat keltő, hogy Németországban 
reakciós és militarista befolyások 
nyernek tér. Németország. Francia- 
ország makacs politikák következté­
ben szétesik. A Ruhrvidék a biroda­
lomról való politika,! és gazdasági el 
szakadás előtt áll.

A császár nem mehet haza
Paris nov. 20. Hiteles helyről 

közük. lioR'V Hoes német kikiá- 
dött vasárnan meg lelem a kai 
ügyrniiiisztérhtmbtm és felvilá­
gosítást adott c biiliigvmitnsz- 
temek mely szerint a német 
birodalmi kormán v a volt esd - 
szár visszatérését nem fog in 
megengedni.

Egyszeri! német állampolgár 
a volt trónörökös

Párls, nov. 2d. A Ma vas-ügynök­
ség jelenti: A német kormány no­
vember 15-én hangsúlyozottan meg­
állapította, hogy a volt trónörökös­
nek esetleges tróntgénvelröl való le­
mondása 1918 deecember 1-én tör­
téni. Ilyen körülmények között a né­
met kormány a trónörököst hallandó 
egyszerű német polgárnak tekinteni 
őrködni kell azon. hogy a trónörö­
kös betartsa tgérerót és semmiféle 
monarchist;! akcióban ne vegyen 
részt.

Meránba megy a volt trónörökös
Berlin, ttov. 20. A vöt: trónörökös 

hír szerin: útlevelet kért Olaszor­
szágba és legközelebb Meránba uta­
zik. ahol találkozni fog öccsével.

Hárommillió font hitel 
a német vasúinknak

London, nov. 20. (Reuter.) Egy lon­
doni bankcsoport szerződést irt alá. 
melynek értelmében a német ban­
koknak a német1 vasutak számára An­
gliában vásár lan dó szénre háton, 
millió ton, hitelt ad.

,
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g regi kombit

Becs. nov. 20. Mu délben 12 
órakor ült össze <u uj osztrák 
nemzetgyűlés. A pártok szám­
aránya a regi: van 83 kérész- 
icityszociálista. a nagynéniét 
pártnak 10 mandátum jutott, míg 
a szociáldemokrata párt mint el­
lenzék 68 mandátumot képvisel. 
A mai illésre a pártok teljes 
számmal jöttek el és nem ma­
radt el a szokásos tüntetés. í. i. 
a szociáldemokrata képviselők 
piros szegfüvei jelentek meg a 
parlamentben, héj, szociáldemok­
rata nő képviselő keblére szin­
ten piros szekfii volt tűzve, mig 
a keresztényszocialisták, köz­
tük egy nő-képviselő, fehér szék 
ifikkel jelentek meg. a nagy- 
németek pedig búzavirággal.

Az uj nemzetgyűlés elnökké 
Niklas keresztényszoualistá t, 
aielnokökké egy szociáldemok­
rata és egy nagynéniét képvise­
lőt választottak.

A megalakulás után az elnök 
közölte a kormány formális le­
mondását. Az ülés rövid félbe­
szakítása után a főbizottság ja­
vaslata értelmében az eddigi 
kormányt valamennyi polgári 
Képviselő szavazatával a szoci­
áldemokraták szavazata ellene­
ién újból megválasztották.

Fegyhaz és börtön 
a halapi gyilkosoknak

A halápi csárda udvarán juhus 
29-ém halálos kimenetelű verekedést 
kezdett llernáth Mikl.s vámospér .sí 
gépész a ialujabeli legények élén a 
halápi legények ellen. A véres vere­
kedésnek Zelenák Sándor 21 éves ha­
lápi legény leit az áldozata. A Uei- 
m'uh Miklós vezérlete alatt álló vá- 
mospércsi legények a felismerhetett 
lenségig szétroncsolták a Zelendk fé­
lti s a gyilkosság, alán a holttestet 
a csárda udvarán álló diófa alá von­
szolták, ahol vastag karókkal a sw 
szoros értelmében szétverték,

A csendőrök elfogták a verekc >0 
legények közül fícriuiíh Istvánt, Bod­
nár Lajost, Suba Lajost, Horváth Im­
rét, Lakatos Lajost, Hunyadi Peren 
cet és Szilágyi Jánost, akik lelett 
ma délután ítélkezett a debreceni kn 
törvényszék.

A tárgyaláson a vádlottak vissza­
vonták a csendőrök előtt tett beisme­
rő vallomásukat és azt hangoztatják, 
hogy nem bántalmazták Zelenákot.

Takács István, a halápi kovesmá- 
ros, tanúvallomásában előadta, hogy 
a kér ellenséges tábor — körülbelül 
harmincán — valóságos Imrcot vivőit 
egymással és a verekedéshez hasz­
nált hasábiákkal a csárda épületét is 
súlyosan megrongálta. A támadók 
vezére Bemáth volt.

Bodnár Leonóra cselédleány eskü 
alatt vallotta, hogy látta, amikor a 
csárda ivójából kirohanó Zelenákot 
egy hasábfával Llcrndth hétszer fél­
bevágta.

A többi tanú lényegtelen vallomást 
tett. Hosszas tanácskozás utáni Scrly 
Jenő dr tanácselnök délután h órakor 
hirdette ki az Ítéletet, amely szerint a 
bíróság bűnösnek mondta ki a vád­
lottakat halált okozó súlyos testisér 
lés bűntettében és ezért fíernáth Mik­
lóst S évi f egy lukra és 100,000 k<- 
róna pénzbüntetésre ítélte. Bodnár La­
tos« Suba Lajos, Horváth Imre, Laka 
ios Lajos és Hunyadi Ferenc .1 évi

£. ér«*«.-' -<*
. waibfct

börtönt és 10,000 korona vénzbifnu ■ 
test kaptak. Szilágyi Jánost pedig 
t-gy hónapi íogházrá és 10,000 k - 
róna pénzbüntetésre Ítélte a törvény* 

i. ék.

Debrecen város jog- és pénzűm i 
bizottsága ma délután dr Vargha 
Elemér tanácsnok, tb. főjegyző el­
nöklete alatt illést tartott, amelyen az 
ni szervezeti szabályrendelet általá­
nos tárgyalását kezdték meg. A bi­
zottsági tagok élénk érdeklődést ma­
tattak és nem fukarkodtak vélemé­
nyük nyilvánításával, úgy hogy a sza­
bályrendelet letárgy afása előrelátha­
tólag több illést igénybe fog venni.

Az télét csupán Szilágyi János 
. ádletra vonatkozó részében len tóg­
ái met t a többi vádlottra vonat* 
\ izó ítélet ellen úgy az ügyész mint 
a \ édö iclubczeu.

működik, egyben elsőfokú ipariiul.- 
ság. Vezetője a tanxesbói azon 
esetekben, mikor a xárosi tanács mm 
másodfokú hatoság tunkcionál. ki 
lesz zárva. Az ügyosztálynak 4 al­
osztálya lesz: kihágás!, közegészség 
ügyi, mezőgazdasági ys ipari s ezek 
élen vgv-vgx aljegyző áll, akik a ve­

rető tanácsnok felügyelete meién 
önállóan működnek. Szükségesnek 
látta az előadó tanácsnok, hogy ez­
zel kapcsolatosan dr Boldisdr Kél 
mán, dr Harsányt Imre és ti. Kiss Jó­
zsef városi rendőrkapitányok alt cg \ 
zökké minősíttessenk át s ezt a bízott 
síig is elfogadta.

A 9 elöljáróság! biztos helyett s 
nyilvántartó és o segédnyilvántarti 
lesz, a várost pedig közigazgatás, 
szempontból 8 kerületre osztják, a 
6 hortobágyi mezőőri állás mellé még 
hatot szerveznek s egpk a mező ség wi 
és erdőségen fogják végezni a vizs­
gálatot ,

Az u.i szervezeti szabályrendelet 
szerint a községi bírót a közgyiité 
fogja választani.

A műszaki ügyosztály szervezete 
került volna ezután tárgyalás alá. ezt 
azonban csütörtökre halasztottak et.

A város uj szervezeti-szabáiyrendeiete 
a jog- és pénzügyi bizottság előtt

közigazgatási rendészeti ügy­
osztály

Csendes ülésben hallgatta meg a Ház 
liláin mentelmi ügyének bejelentését

A közgyiiles unt rend reformja
A szabályreiulclet-ierxezet sze.i.u .. 

közgyűlésé.i a polgármesteri lelentes 
néz csak olyan ti gyekben lehel siói­
ul. amivel a jelentés foglalkozik.

Markoviéi Elemér dr ezt kifogásol­
ta. mert lchctnes egyes olyan utialá 
nos érdekű ügyek, amelyek a szövő­
idéit megkívánják s a polgármesteri 
jelentésbe nincsenek felvéve.

Magoss u.vőrgx di polgármester 
szerűn ezt nem lehet megengedni, 
mert veszélyeztetné a lorgytiuis reuá 
iát. különben is módjában áll minden 
bizottsági tagnak égj nappal a Köz­
gyűlés előtt tmatló ináiivuuyi imádni, j 

A bizottság az eredeti szöveget fo­
gadta el.

A közgyűlésen 2U bizottsági tag 
aláírásával ellátott indítvánnyal név­
szerinti szavazási lehet kérni. Mar- 
kovics Elemér dr azt a pótlást aján­
lotta. hogy ugyanennyi aláírással tit­
kos szavazást lehessen kenu olyan 
esetekben is, amikor azt törvény nem 
írja elő. Hosszú vita után, amelybeu 
fölmerült az elnök aótiiési tógának 
problémája is. a bizottság kimondta, 
hogy ha 20 aláírással ellátott iiitiU- 
ványra az elnök elrendeli a titkos 
szavazást, ó maga is szavazhat, sza­
vazategyenlőség esetében pedig sors­
húzás dönt, ahogy azt a törvény elő­
írja.

Az. állandó bizottságok
köztiI a színházi bizottságban helyet 
biztosítottak a városi .zeneiskola igaz­
gatójának, az építési bizottságban pe­
dig a tüzoltófőparancsaioknak, A bi­
zottságok ülései nyilvánosak, de tie- 
toldták. hogy az elnök elrendelheti a 
nyilvánosság kizárását.

A szépészeti bizottság szervezete 
szerint azt a tagot, aki három egy­
mást követő ülésről igazolatlanul el | 
marad, kizárják és helyét a legköze­
lebbi közgyűlésen betöltik. Markoviié 
Elemér dr indítványára kimondták, 
hogy ezt a rendszabályt érvényesítik 
a lobbi bizottságnál is,

A tanácsnokok száma megszapuro 
ilik. az eddigi hat helyett

hét tanácsnok lesz
az újonnan szervezendő műszaki ügy­
osztály vezetőjével, aki szintén sza­
vazó tanácstag lesz. Tanácskozási 
joggal bír ezentúl a főszámvevő vagy i 
helyettese is.

A közrendészeti ügyosztály 
uj nevet kap, közegészségi és rendé­
szeti íelébbviteli ügyosztály lesz. El­
veszik a hatásköréből a temető, utca 
és hzátelkek szabályozását, a járda- 
és csatorna-építkezéseket, a telkek Ki­
osztása, valamint a vízvezeték és köz- 
világítás s a középületek feletti fel­
ügyeletet és a magánjípitkezési ügye­
ket: s ezeket a műszaki ügyosztályhoz 
utalják át.

A gazdasági ügyosztály
hatásköréből kiveszik a külsőségi gaz­
dasági építkezések és a községi dülő- 
utak ügyét, a köztisztasági és fuva­
rozási vállalat s a téglagyár feletti 
felügyeletet s azokat a külsőségi viz. 
szabályozzással együtt a műszaki 
ügyosztályhoz teszik át.

A közművelődési ügyosztály
hatásköre alól az iskola-építési és 
épiileticliigyeleti ügyek szintén a 
műszaki ügyosztályhoz kerülnek át, a 
nyomdavállalat feletti felügyelet pe­
dig a jog- és pénzügyi bizottsághoz. 
Ide utalták viszont a népjóléti híva 
tál teleit való felügyeletet.

Az eddigi katonai és illetőségi ügy­
osztály t összevonták a városi elöl­
járósággal s az mint

Budapesti tudósítónk jelenti• 
Váratlanul egészen csendes 

volt a nemzetgyűlésnek mai, a 
szünet utáni, első illése. Min­
denki szenzációkat, meglepeté­
seket, leleplezéseket, viharokat 
várt. de mindebből semmisem 
következett be. Csupán (Jömbös 
Gyula szólalt föl az Utóin-iig.\ 
bejelentése kapcsán, de az ő fel­
szólalása sem keltett semmiféle 
emóciót. A csendes illésnek az 
az oka, hogy sem a liberális 
mu luk. bem a kormány mm 
akarlak vitát, ezek részéről csak 
akkor szólaltak volna föl. ha a 
faivédők provokálták volna 
őket. a fajvédők azonban eláll­
tak ettől a szándékuktól. A faj­
védők azt hangoztatják, hogy 
ők azért nem kívántak most 
hosszasabban igénybevenni a 
nemzetgyűlés ideiét, mert a- 
mentclmi bizottság határozatá­
nak bejelentése alkalmával óhajt 
iák teljesen tisztázni az ügyet.

Az ülésről szóló tudósításunk 
itt következik:

A nemzetgyűlés inai illésén 
Szcitovszky Béla elnök az ülés 
megnyitása előtt megemlékezett 
(jiesswein Sándor haláláról. A 
legelismerőbb szavakkal mél­
tatta szeles tudását, nagy mű­
veltségét, keresztényi szerete- 
tét, és azt a veszteséget, amely 
higgadt tárgyilagosságának, 
nemes, ideális alakjának eltűn­
tével a parlamentet érte. fel­
hatalmazást kért ezután az el­
nök a magyaróvár! kerület vá­
lasztásának kiírására, majd me­
leg szavakkal emlékezeti meg 
Papp-Váry Elemente halálán;1.

Ólain ügye
— Jelentem, — folytatta most 

az elnök — hogy a miniszter­
ei nők úrtól átirat érkezett Ulain 
l'ere ne nemzetgyűlési képviselő 
letartóztatásáról, akit lázadás 
elkövetésére való szövetkezés­
ben érlek letten.

~ Jelentem. — folytatta is­
mét az elnök — lipgy a királyi 
főügyészség átiratot intézett 
hozzám a lázadásra irányuló 
szövetkezés miatt letartóztatott 
Piáin Ferenc képviselő mentel­
mi joga felfüggesztése dolgá­
ban. x

(tömbös Gyula javasolja, uta­
sítsa a netmzelgyülés a men­
telmi bizottságot, hogy a Ház­
ijuk legkésőbb jövő keddig je­
lentést tegyen.

Hetiden István gróf minisz­
terelnök eh ez hozzájárul, mert 
a kormánynak is érdeke az iigv 
gyors tisztázása a nemzetgyű­
lés szempontjából.

Az indítványt igv- elfognálak, *

ttömbös Gyula: Csoportja ne­
vében bejelenti Uluin mentelmi 
jogának megsértését. Újam le­
tartóztatásában a kormány öu- 

u.ves intézkedését Iáit a 
Ugrón Gábor: Az iskolát ma 

gnk csinálták!
(iötnbös Gyula: Egészen más 

volt!
A bejelentést ezután a men­

telmi bizottsághoz teszi át a 
Máz. majd elfogadja az. elnök 
napirendi indítványát. arnei,v 
szerint holnap délelőtt 10 órakor 
lesz a legközelebbi illés,, ame­
lyen az autó-adó javaslat tár­
gyalását folytatják.

Hamiskártyás olasz herceg
Pignatelli herceg, a volt budapesti olást 

követ a római kártyabotrány hőse

Rómából jelentik: Emlékezetes az 
a hamiskártyás botrány, anteiy a leg­
előkelőbb római arisztokrata klu­
bokban tört ki. Egy mágnástársaság 
összeállt néhány nagyszabású kül­
földi szélhámossal és pincérrel és 
gondosan előre megkevert kártyák­
kal adott baccarat-bankot.

Milliókat nyertek el Így az áldoza­
toktól, akik között Torrígrani márki 
volt a legerősebben megkoppasztmt. 
Ez az ttr most a Giornale d'lialia-ban 
uka részleteket közöl a nagy hamis­
kártyás botrányról.

A leleplezés agy indult meg. hogy 
föltűnt az egyik előkelő klubban 
hogy az egyik játékosnak káprázatos 
szerencséje volt. Nem ült le kár­
tyázni ugly, hogy ne nyert volna. — 
Jobb mint egy évig tartott ennek az 
untak a varázsos szerencséié, és épen 
ez volt az oka, hogy egyre újabb és 
újabb áldozatokat tudott szerezni, 
mert mindig akadt kártyás, akit iz­
gatott az a gondolat, hogy az ördög, 
szerencsét megtörje. Torrigtani már­
ki is így került az áldozattok közé. 
Mikor azután több mint egy milliót 
elvesztett, gyanút fogott. Különösen 
az volt gyanús előtte, hogy ez a cso­
dálatos szerencsém klubtag igen gya­
nús társaságban költi el a nyeresé­
geit és őrült módon szórja a pénzt. 
A káprázatos nyerőnek például ^ az 
volt minden éjszakai mulatsága, 
hogy római kávéházakban az üres 
pezsgősüvegeket a tükörbe vágta és 
azután megfizette a tükröt.

Mikor elkezdték az embereknek 
életét figyelni, rájöttek, hogy iwv- 
ósszegii váltók keringenek ezekjeit 
az előkelő uraknak a nevével, aimk-U 
egészen gyanús embereknek adtak a’ 
fizetésképen. így például a Beriint-

Herczeg Anna
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klubnak egyik pincére százezer lírás 
váltót kapott a bandától, de a leiá- 
ralkot nem fizették ki. A klub igaz­
gatóságához fordult tehát, hogy hair- 
,sák be a váltót és amikor a klub 
igazgatósága'- faggatni kezdte , Din­
éért. hogy milyen ellenszolgáltatá­
sokért kapta a váltót, akkor iöttek a 
hamisait kevert kártya titkának első 
nyomára, fis az egyik olasz uisáa 
most kiirin annak az olasz nriszlok- 
ratának a nevét, aki az egész banda 
élén állt. Ez pedig senki más. mint 
az a Tcrroiiava-Pignufelli heruig, aki 
,i komtniín alatt Budapesten az fasz 
kormányt képviselte.

Furcsa életéről és üzleteiről má 
akkor is hírhedt volt ez az olasz i-.er- 
ceg. akit közben az olasz kormán' 
visszahívott, most nem meglepő, h uv 
egy kártvabotránv központiába 
rfilt.

Eh Hilms niomi a Maii

Budapesti tudósítónk Jelenti: Nyom­
ban a nemzetgyűlés ülése után érde­
kes incidens történr az ülésteremben. 
Amikor SzcHovszky Béla- Iv.izeiiiök 
betekcsztette az illési és a képvise- 
’ók hangosan viíatk szvit igyekeztek 
kifelé a teremből, a második emele­
ten lévő 9. sz. karzatnak az elnöki 
emelvény felé eső részén egv 50 év­
körüli nagybajuszii. zsaketnihábau le­
vő férfi felugróig és éles hangon azt 
kiáltotta:

— A mindenható isten és a Boldog­
ságot- Sziiz Mária nevében követe'em. 
hogy a kormány mondjon le! Elég 
volt a sáfárkodásból!

A közelben levő palotaőrök és de­
tektívek azonnal megragadták az. ille­
tőt és levitték az őrszobába. Az ör- 
szobán megmotozták. Báníi József 
névre szóló igazolványt találtak náta. 
1867-ben született, római katolikus 
nőtlen. Kijelentette, hogy kereskedő, 
a. Garaj-téren van sátora és ruhafé­
lékkel kereskedik. A parlamenti kar­
zatra szóló belépőjegyének hátlapjá­
ra Batiz nemzetgyűlési képviselő ne­
ve volt beírva. Amikor megkérdez­
ték. hogy Batizt ismeri-e. azt feieifo. 
hogy a Jegyet egy ismerősétől1 * 3 4 kapta.

Arra a kérdésre, hogy miért kiáltott 
közbe, kijelentette, hogy vallásos 
meggyőződésből tette és erős a hite. 
hogy szavának meg lesz. a hatása.

Minden egyes hozzáiniézett kér­
désre válaszolt és minden' válasza 
után mondta: „Dicsértessék az Ur 
Jézus Krisztus." A motozása után 
(elvitték a háznagy! szobára. ahol 
mégegyeszer kihallga" iák. Már \i el­
ső pillanatban a nem beszámítható 
ember benyomását tette.

A képviselőházban történi rövid 
kihallgatás után két detektív a főka­
pitányságra kísérte Bánfi Józsefet, 
ahot egyenesen Andreika Károly fő­
kapitány-helyettes elé vezették. Meg- 
mo: ozása alkalmával zsebeiben csu­
pán néhány rózsa-füzért. Mária-képet 
és egy az ébredők által kiállított iga­
zolványt' találtak. \z igazolványon kí­
vül a helyi érdekű vasú tu lak keresz­
tény-szocialista szervezetének igazol­
ványa. valamint más hasonló Jellege 
egyesületek igazolványai voltak a 
zsebében.

Mielőtt Bánfvt kihallgatlak volna a 
rendőrtisztviselő előtt valóságos pré­
dikációt tarolt, majd a kövek?tőket 
mondta:

— Sziiz Mária sugallatára ma a 
képviseíőházban felszólítottam Beth­
len István gróf miniszterelnökök hogy 
mondjon le. Bethlen Istvánt nem most 
szólítottam fel először lemondásra. 
Már régebben lemondot'nak nyilvá­
nítottam őt. A képviselőházban, mikor 
elhalgavtattak az ülésteremebn. le'ér- 
depeitem a karzaton és úgy intéztem 
hozzá szónoklatomat: Szónoklatomat 
»ionban nem fejezhettem be. mert 
övezettek a termelői
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Andrejka főkapilánylieíyettes Intéz­
kedésére Bénáid Vilmos rendőr taná­
csos részletes jegyzőkönyvet vett fel 
a láthatóan válási fanatizmusban 
szenvedő ember vallomásáról. a 
jegyzőkönyvet bemutatták Murinu- 
v ies dV. főkapitánynak, aki a jegyző-
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könyvben elmondottaka: elreferálta 
a heliigyminlsztérimnban A iegyzíi- 
kön.vvi kihallgatás után Bú mi Józse- 
iet a rendőrorvosi hivatalba vezet­
ték. ahol elmebeli állapota vizsgái 
iák meg,
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Elfogták a 101-es bizottság két vezérét
Budapesti tudósítónk jelenti:
\ francia követség ellen megkísé­

relt merénylet ügyében a nyomoz.is 
mindeddig nem intőit pozitív ered­
ményre, bár kétségkívül nagy er elv­
ivel és körültekintéssel kutatnak a 
tettesek után. A rendőrség ezidős/*:- 
Iint főleg azon fáradozik, hogy vi­
lágosságot derítsen az ugynevczci;

I III - es bizottságra.
j amely szombaton az ismeretes fe­

nyegető levelet küldte de Robim 
gróf francia követhelyettesnek. Min­
den kétséget kizáró dolog, hogy szí / - 
vezeti ntaíiiu dolgozik, amely ieli :* 
hogy csak zavarokat akar kelteni, 
csak demostrálni akar. de annyira 
veszedelmes, annyira nem magyaros 
és nem európai eszközökkel dolgozik, 
hogy a rendőrségnek akkor is a leg- 
erélyesebbeii kell fellépni, ha a me­
rénylet miatt nem is történt ember­
életben kár.

A tegnap talált két nyomra vonat­
kozóan. a francia követség! épület 
után érdeklődő két hölgy és egy mu i 
káskiilscjii gyanús ember kilétét ille­
tőleg' a nyomozás nem produkált 
eredményt: az utóbbira, a munkás- 
külsejii emberre vonatkozólag csak 
megközelítő személyleirást kaputt a 
rendőrség, olyan hiányosat, hogy en­
nek nyomán lehetetlen közelebbi a Via­
tor szerezni. Most előveszik a rend­
őrségen az előző bombaügyeket, mert 
csak igy lehet megállapítani hogy a 
korábbi esetek és a 101 -cs bizottság 
között milyen összefüggés van.

Ma előállítottak a főkapitány sasra i 
lét fiatalembert, akiket azzal gyanú- *
vitának, hogy henne vannak a IOI-es

bizottságban, sőt abban vezető széti.- 
pel töltenek be. Az egyik előállított 
fiatalember Cz. /... állítólag a buiUi

'ti 101-es bízott sut! vezetőn . a a rá 
ők pedig AJ. ./.. aki a 101-cs bizott­
ság kispesti vezetője. Előállították 
.ábbá a mai napon Vass Tituszt, a 
n. gnap őrizetbevett Knvdcs-fivt tu, 
legjobb barátját.

lia ezekről a fiatalemberekről be­
igazolódik. hogy ők reprezentáljak .</. 
évek óta működő 101-cs bizottság '-.. 1 
akkor végre lehull n leltei és me>,e,- 
diklik a rejtélye azoknak i biiniigycK 
nek. melyek az elmúlt évek során ni 
lundóan nyugtalanították a töviost 
és az országot. A 101-es bizottság a 
kommiin bukása után alakult ir>e- 
(lenta céllal, később azonban erőset! 
jobb télé tolódott s a különböző mc 
rénylctek során vált ismertté.

Olyan értesülései is vannak a ic.id- 
örségnek, mely szerint

bajor horogkeresztesek 
dolgoznak már hónapok óta a nyn 
gáti pályaudvar különböző raktárai 
baiiy részint mint testi munkások, lé- 
szint mint tisztviselők. Alakiban a fő­
városban olyan hírek vannak elter­
jedve. hogy különösen a külső peri­
fériákon, de a város belső területein 
is, pl. a Csás/.ár-íiirdőbei nagyobb 
számmal dolgoznak illetve tartózkod­
nak Hitler magyarországi megbízottai.
A rendőrség természetesen ez irány­
ban is nyomoz. Ezenkívül megbízta 
az államrendőrség a pestvidéki s a ir­
tán y.Ságot, bogy a főváros környékén 
elhelyezkedett bajor horogkeresztese 
két v azoknak magyar párthíveit az 
utolsó szálig kutassák fel.

Avenol és Salter bíznak a kölcsön sikerében
London, nov. 20. A Manchester 

OuardUítt a népszövetségi kiküldöttek 
budapesti vizsgálódásának befejezé­
séről és a bizottságnak Londonba 
utazásáról ir. Hozzáteszi azt. hogy 
Avenol teljes megelégedéssel nyilai 
kozott a szerzett értesülésekről -S 
annak a reményének adott kifejezési, 
hogy a közel jövőben megállapíthat 
jak Magyarors zúg talpraűllitásánuk 
tervezetét. Salter hasonló bizakodás 
sál nyilatkozott és a sikerbe vetett re­
ményét főleg arra a körülményre ala­
pította. hogy a szakértők Londonba1 
ültek össze találkozásra.

„Meg kcll-e menteni 
Magyarországot?“

Paris, nov. 20. Jean de Home!on 
október havában felolvasást tartott 
ezzel a címmel; „Aleg kcll-e mentem 
Magyarországot?“ Erről az előadás­
ról beszámolva, egyes lapok olyan 
kijelentéseket adtak Bonnefon szájú­
ba. amelyeket ö sohasem tett. Bon­
nefon. aki hosszabb külföldi átjárói 
csak mostanában tért vissza Parts 
ba, a téves tudósításokról értesülve, 
helyreigazító közleményt küldött be 1 
az illető lapoknak. E közleményben a 
következőket állapítja: meg:

1. Önök azzal vádoltak meg engem, 
hogy a hallgatóságot a békeszerző­
dés módosítására bujtoguttatn. ügyet­
len szót sem mondottam ilyen érte 
lemben.

.?. Azzal vádoltak meg, hogy gú­
nyolódtam Ilenessel. üz tévedés. Én 
a következőket mondottam: Penes, 
aki zseniális ember, bizonyára első

lesz, aki Magyarország tiilpratillita- 
sdt óhajija.

3. Azzal vádoltak meg, Hogy egy 
aj háborít lehetőségét hitegettem, a 
melyet Magyarország indítana szom­
szédai ellen, üelhúborodva tiltakozom 
e; ellett, sohasem mondtam ilyet és 
sohasem gondoltam ilyen gyalázatos 
dologra. Micsoda őrültség elgondolni, 
hogy Magyarország a maga 35 ezer 
katonájával háborút viseljen a kis, - 
antant négy millió főnyi hadserege el­
len?

4. Azzal vádoltak meg. hogy ein 
adásomat a magyar kormány meg 
rendelésére tartottam. Engedjék meg 
ehhez hozzátenni, hogy francia létem 
re jogomban t/W csodálattal és rokon 
szenvvcl viseltetni Magyarország irt) 
nytíban. Ez az. ezeréves ország, 
melynek bölcsőjét az első francia pú 
pa áldotta meg és amelynek parla­
mentié 1870-ben tiltakozott Elzász- 
Lotharingia annexiója ellen, lehetett , 
mi ellenfelünk, de shosatn volt ellen 
segiink. Sohasem titkoltam érzelme,- 
met. amelyek logikusan vezetnek ar­
ra. hogy törvényes utón kívánjam Ma­
gyarország gazdasági talpra állítását.

Bosszul szolgálnám meggyőződése­
met. ha ellentétes szellemben beszél­
nék akkor, amikor Bethlen István 
gróf a kisálltául képviselőivel cs a 
szakértőkkel tárgyal a magyar köl­
csön érdekében, amelynek sikerei va­
lamennyiünknek lojálisán óba Hanoit:

Újra emelik 
a dohány árát
\z UMtil: keretében tömörüli du 

liái.ytérmvlői éi dekcltsée több Ízben 
sürgetően lépett id olyan irányban, 
hogy a pénzügy miniszter váFo/.tassa 
meg a dohánybcváltasi áraknak búza 
alapon való számítását, inert a ter­
melők szerint a buz.i alap nem ied 
teljesen a termelők által köveseit ara­
kat. A legutóbbi döntő tanácskozá­
son a termelők ragaszkodnak a mai 
két. illetve három mCtermázsás búza 
alapnak fél métermázsával való tel 
emeléséhez. A búza értékárát enné 
az alapnál 100 ezer koronás egység 
árban kívánják megállapítani.

Beavatott Ítélvén biztosra veszik 
hogy a pénzügyminiszter telhesitciis 
fogja a termelők kiváltságát, ami a 
mai dohányárak emelkedései vom: 
maga után. De a termelők mozgal­
mától függetlenül is cine m uhaiti.i a 
pénzügy miniszter a dohányárakat, 
mert a népszövetségi kiküldöttel 
sürgették a dohány lövedék b. vételé­
nek tokozását. A népszövetség dele­
gátusai ,i pénzügyminiszterre! foly­
tatott! tárgy áfásaik során annak 
véleményüknek adtak kifejezést 
hogy a dohány-jövedék mai jövedel­
mét nem tartják elégségesnek a kül­
földi kölcsön fedezetének tervezett 
részletére.

2(i.l milliárddal növekedett
az. áliamiegvforealom

fíudapest. nov. 20. Az állam.iegvfoi - 
galom november 15-én az előző heti 
kimutatással szemben 26.1 mill iát 3 
emelkedést mutat. Ezen emelkedés 
főleg a devizaközpont ügyviteléből 
eredn elszámolásokkal van összefüg­
gésbe: . Ezen a címen az egyéb köve­
telések 157 milliárddal szaporodtak, 
inig az. államkincstárnak adott továb­
bi előleg" fi milliárddal növelte az ál­
lam.iegv forgalmat. Ezzel szemben a 
leszámítolási üzletágban 12.3 milliói 3 
csökkenés mutatkozik. A zsíró befize­
tések iolytán 123.8 milliárd és a zá­
logkölcsön visszafizetések folytán i .5 
milliárd, az egyéb tartozások nőve 
kedése révén pedig 110 milliárd ál- 
latujegy került \ issza a forgalomba.

Sándor cár titokzatos halála
A cárból lett szerzetes

London, november 17. Az orosz 
szovjethatóságok az elmúlt esztendő­
ben felnyitották a Péter Pál-katedi.t- 
iisbau levő cári sírokat, hogy meg­
tudják. hagy vannak-e ott ékszerek 
és egyéb kincsek elrejtve. Nagy 
meglepetéssel vettek észre, hogy !. 
Sándor cár koporsóin üres. Aim > 
disen hercegnő a Discovery- cimii 
angol folyóiratban elmondja ebből 
az alkalomból I. Sándor cár ha" 
mik érdekes történetét.

A pétervári szovjet ir.in a her­
cegnő 1922-ben a cári sírokat" ív ■ 
bontotta abban a reményben, hogy 
ott ékszereket, koronákat és eg. -b 
kincseket lelnek. Kutatásuk e;ct- 
tnéiiyc nagyon csekév volt és mar 
akkor megállapították, hogy I. Sán­
dor cár koporsóin, ámbár teljesen 
sértetlen, volt. csak néhány ólom ki­
rabol tartalmaz, amelyek array* ">k 
voltak, hogy a koporsót súlyosabbá 
tegyék,

Ez a felfedezés igazolja azt a né­
pies legendát, hogy I Sándor tien 
halt meg 1825 december 1-én. 
gaiirogbi.n mint a történet ezt e 
- 'ja, hanem lem mtiott a trónról é.- 
Jávái és t.éhánv meghitt embu.év-.: 
egyetértve, salát halálának hírét nő 
ette. Úgy látszik, igaz az. hogy é'e- 
é‘ mint rstnetc létezte be. elvonulva 

Szibéiia rdőségeibe. Amikor S In- 
dó i ái 1 a álát hivatalosan publikj: 
iák, Szibériában feltűnt egv Kuztt ,s 
Teodor vü hires szet zctcs. aki bi 

cuki sem tudta, hóimét iött és .'k i 
az ni oá; meglátogatott hogy tőle 
aI,ácsot körien. Azt már természető­

rön Ichete'.ienség bebizonyítani.hogv 
ez a szerzetes valóban I. Sándor 
volt-e. az a tény azonban, hogy ko­
porsók: üres. azt látszik bízónk ituni. 
hogy nem hall meg .in" ideién 
"i'agaur ' Amikor állítólag még­
ha:!. holttestét senkinek sem enged­
ték megnézni, még pedig azért, mert 
fertőző betegségben halt meg.
GYONYOIU
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Ludendoril ellen
megszüntetik az eljárási 

llerlin, nuv. Münchenből iclen- 
tik. hogy az ügyészség 'sszavi'uta 
a Luden dórii tábornok ellen kiadott 
elfogató parancsol. V müncheni tör­
vényszék utasítást kapott, hogy az 
elönyumozatnt a büntető eljárás kö­
rül szüntesse be. >

Spanyol-olasz szövetség 
Rónia, nov. 20. A Chicago Tribune, 

római munkatársa jelenti: Hivatalos 
megerősitést sehol sem lehet kapni, 
dv Rómában mindenfelé beszélik, 
hogy a spaiiiyol király i pár látogatása 
alkalmából Olaszország és Spanyol 
ország szerződéses katonai szövetsé­
get fog egymással kölni. Ez ellensn 
lyozásnl szolgál annak a katonai szö­
vetségnek, amely állítólag E'ranciaor 
szag és Spanyolország között fennáll.

hírek

Kielégítik az importőrök deviza-igényét
Hndapest, nov. 20. A devi/.aköz- 

pont a Magyar Távirati iroda utiátn 
a következőket közli:

Mim ismeretes, a devizuközpont 
azt a tekintélyes dc\ izamuimx; -éget, 
amelyet az export eddig eredménye­
zett. illetve, amit az exportőrök a 
korona belföldi árfolyamán i deviza ■ 
központ részére átvételre felajánlot­
tak. az importőrök régi szükségletei­
nek kielégítésére szándékozik felhasz­
nálni. Az eddigi bejelentések a iulinx 1

DQHöngési záróra: este 8
Debreezenben eddig csak díittíán 

2 óráig lehetett dühön,géni. legalább 
is hivatalosan eddig, ha valaki1 már 
nem bírta tovább józan ésszel elvi­
selni a percenként dühöngésre In­
gerlő súlyos sorsot és agya mecha­
nizmusának megbomlásával félve 
tette a szomorúságban oszlálvcfai 
előtt azt a problematikus kérdés:, 
vájjon nem szerencsésebb-e Így a 
földi élettől való szellemi eltávolo­
dásban. Mert a dühöngő őrültekről 
törvény szerint a közigazgatási ren­
dészeti hatóság intézkedik, a: városi 
elöljáróság, amely munkáját hivata­
losan és visszavon hatatlanul bevészi 
délután 2 órakor. Délután 2 órától 
másnap reggeli 8 óráig tehát gyönge- 
él et tik volt Debreezenben a dühöngő 
őrülteknek, szabadon és öntevéke­
nyeit, minden közigazgatási rendé­
szeti beavatkozás nélkül fejthettek 
ki ténykedést a saját maguk ált a' 
szabott törvények szerint, mett nem 
volt. aki rubrikázza őket az e'ávyult 
li 1 s-i í a! szobákban.

De csak mostariig. Mert a vái ősi 
rendészeti ügyosztályban ni seprő 
seper és clsepert a dühöngő őrültek 
szabadságából is fi órát. Ezentúl 
ügyeleti szolgálat lesz az elöljárósá­
gon, esti 8 óráig és ezzel leiárt a 
nappalt dühöngés árkádjai kora. Most 
már mindenki meg lehet elégedve: 
az ni hivatalfőnök, hogy szabálysze­
rűen, mert ez a fő. a szabálysze­
rűség eleget tesz a törvénynek. 
- a közönség, amely abban a meg­

nyugtató tudatban róhat)a a rossz kö­
vezett! Utcát, hogy mindenre gondol 
a magisztrátus és talán még maguk 
a dühöngő örültek is szelldebbek 
tesznek, abban a tudatban, hogy vi­
gyáz rájuk valaki egy hivatalszoba 
mélyén.

De lesznek, akik dühöngeni iogn k: 
az elöljáróság tisztviselői a munka­
többlet miatt s lehet, hogy ez a ic- 
lentőségteljes reform is csak ege tor­
mája a létszátnapasztásnak. Eldiihiti 
a várostól a felesleges tisztviselőket...

— Az időjárás. A meteorológiai In­
tézet jelenti: Hazánkban az idő meg­
ártotta borús jellegét. A hőmérséklet 

alacsonyabb lett és éjiéi több helyütt 
0 fok alá sülyedt. minimuma 2 fok 
Sopronban és Kcsztin maximuma 
15 fok Szegedet, Progmiz.x: Sok he­
lyütt eső, lényeges hőváltozás nél­
kül.

— Oltó főherceg születésnapja. Bu­
dapestről jelentik: Ottó főherceg ti­
zenegyedik születés napján ma a le­
gitimisták főpapi misét mondatuk a 
Szent István Bazlikában. amelyen 
számos arsztokrata és a katolikus 
diákszervezetek is résztvettek. A 
misét Mikes János grot -yrntbalh.-lyi 
püspök potiiikálta. a sz.ntbcszédet 
P. Ha ász Brocard. a saru ti au karme­
lita atyák rendtartomány! főnöke 
mondta. Mise alatt az. utcán Habs­
burg ellenes röpiratokaf osztogati.il,. 
amely a mise rendezőit császári Ur­
ban cokitok nevezi.

Újra emelik a Bél\ .-illetéket, 
hivatalos lap holnapi száma közli a 

pém.zügyiniTiiszter rendeletiét az ok­
irati. törvénykezési és közigazgatási 
illetékek emeléséről.

31-ig beérkezett áruk tekintetében 
november 15-ig voltak cszközlenduh 
és az autvag most vám ícldogozás 
alatt. A devizaközpont most elhal á- 
rozta. hogy íz igénylési adatok íel- 
dolgozásához mérten a jogosnak és 
rendben,lévőnek talált igényeket ter­
jes egészében kielégíti. A devizák 
kiutalását mái ezen a heten csütörtö­
kön megkezdik és az ezután követke­
ző második és harmadik hét csütörtö­
kén folytatják.

I— Az Erdélyben megtámadott
olasz misszió. Rómából táviratozz,ik: 
Félhivatalos jelentés szerint az. er­
délyi olasz misszió ellen tegnap Inté­
zett rablótámadás következtében, 
amelynek két sebesültje van, a bu­
karesti olasz, követ nyomban felszó­
lalt az. oltani illetékes hatóságoknál.
A külügyminiszter kifejezte sajná’k > 
zását az esemény teleit. A kormánv- 
azimnal intézkedett. hog.x a rablókat 
bármi áron is kézrekeritsék,

Harry Pici. Sátán helytartója.
O innia.

A Csolnukázó-tó és a Hörbokra 
bérlete. A városházáit’ ma tartották 
illeg a. haszonbérleti árverést a kél 
holdtiyi Csolnakázó-tóra és a kö­
rülötte lévő három hold gyepes terü­
letre. A legmagasabb ajánlatot az 
eddigi bérlő fia. Szabó Márton tette, 
aki egy évre holdanként 505 kilo­
gram búzát igéit. A Cso'u.akázó-tó 
melletti Epreskert-utcán levő 800 
négyszögöles telkei a rajta levő egy 
szoba, konyház lakással Jolsvay Im­
rén í, az eddigi albérlő vette ki 3 
évre. cvetikint 6 mázsa búzáért. A 
Halápi Bőrbokra nevű 9 holdas ka­
szálóra, amely a városnak legjobb 
ilyen földje, már egyszer tartót'ak 
árverést s akkor Nagy Sándor 160 
kilogram rozsot ígért meg érte éven- 
kint és holdankiot. A tanács azonban 
ennyiért nem volt hajlandó kiadni a 
kaszálót s ui árverést tűzött ki. A 
mai árverésen többen ug\ voltak haj­
landók érvéreim, ha a város magára 
vállalja a vizleveztés. fásítás és 
ároktisztítás költségéti A tanács utó­
lagos jóváhagyása reményében igv 
kettős feltétel szerint tartották meg 
az árverést. Az eredeti feltétel sze­
rint Nagy Sándor újra 160 kilogram 
rozsot ajánlóit meg, a módosított fel­
tételek szerint pedig szintén Nagy 
Sándor volt a legtöbbet ígérő 235 ki­
logram rozzsal. Utóajái 'aínnk egyik 
eselben sincs helye.

— Katolikus pappá szenteltek eg\ 
Uhika-hercegct. Parisból jelentik: Az 
elmúlt hónapban' szentelte pappá a 
párisi bíboros érsek az a sszuni »cio­
nisták zárdájának Szent Lázárról ne­
vezett kápolnájában Olűkj MLdimir 
herceget. A Qhik.at-csaTád ezelőtt tiid- 
valevőleg Románia uralkodó családja 
volt és az uj pap édesatyja Oh lka 
herceg ma Románia párisi követe. A 
fiatal herceg már évekkel ezelőtt ét­
iért a görög keleti egyházból a ka­
tolikus hitre, theologiai tanulmányo­
kat végzett és most parní szentel­
tette magát. A pappászentelvsi jzer- 
uantáson megjfetant '• ui ibpfomáciaj 
kar és az arisztokrácia számos 
tagja.

— öngyilkos asszony. Ma délután 
öt órakor Erdős Juliánná 59 éves 
muinkásasszony. Apát ty-utca 63. szám 
alatti lakásán öngyilkossági szándék­
ból marólúgot ivott. A mentők a sú­
lyos sérüléseket szenvedett assz ínyt 
az egyetemi klinikai telepre szó'ir­
tották.

— Omnia. Harry Fiel. Sátán hely­
tartóra.

— Magyar tudós meghívása a var­
sói egyetemre. Szegedről jelentik: 
Dr. Qyörffy István,, a kolozsvári 
egyetem volt tanára, akinek munkái 
és tudományos kutatásai a külföld 
előtt is régóta ismeretesek, szép ki­
tüntetés érte. A varsói vi'vu'lcm meg­
hívta üresedésben llévö botanik:). 
tanszékére. A kiváló tutié"- im'a nem 
határozott afelől, hogy elfogadta a 
megtisztelő meghívást.

— A magvar-szerb Dráva-határ. 
A trianoni határ nein követi minde­
nütt a Dráva folyását. Sok helvüti a 

I- és másutt a iné" z á-v,határ 
szeli át a folyót. Mim Kaposvárról je­
lentik, a magyar és a jugoszláv hatá­
rom miiködő nemzetközi bizottság 
ezért a határon minden száz méter 
távolságra határkövet állított fel. 
amelyeket a napokban vettek át 
Nagykanizsán. Az átadásról magyar 
és francia jegyzőkönyvet veitek fel.

X Népszerű Főiskolai Fantól* a in
szombati g! elmaradt két előadása ■ 
(Heger Flóris: A Eaust-moiida és dr. 
Márton Béla: Oroszország. II. rész. 
vetített képekkel) e hó 23-un, pénte­
ken délután tartatik meg az 1 sz. 
jogi tanteremben.

— Németh András állapota. Debre- 
ezeii népszerű polgárát, törvényható­
sági bizottsági tagot. Debrecen leg­
nagyobb szálloda-, vendéglő- és ka- 
véslizeméliek tulajdonosát tudvalevő­
leg megoperálták. A komplikált gyo- 
mormiitétet dr. Mami-inger orvos­
prof t- ■ ■r végezte fővárosi szanató­
riumában s az fényesen sikerült. - 
Most itthon. Batthyány'-utcai lakásán 
szeretettéi részesítik Németh Andrást 
gondos ápolásban s nagyon kivéte­
les esetekben. ha a beteg közér­
zése megengedi. látogatókat is 
fogadhat. Or. Csikesz. tanár és Bicéi 
doktor, kezelőorvosai gyors javulás­
sal biztatnak és a beteg családja tag­
jainál egymást érik a szeretetteljes 
tudakozódások a Németh András álla­
pota iránt.

Horogkeresztesek Orosházán.
Orosházán az egyik reiidőrörszcm 
tegnap két gyanús fiatalembert szó­
lított fel igazolásra. Miután azok 
csak németül beszéltek, előállította 
őket a rendőrségre, ahol kitűnt, 
hogy mindkét fiatalember bajororszá­
gi. Az egyik. Hermann W. Wehse 
műszerész előadta, hogy társával 
márciusban eljött a Ruhr-vidékről és 
Romániába akarnak jutni, hogy ott 
megélhetésüket biztosítsák. A puccs­
kísérletről mit sem tudnak, de alibit 
sem tudnak igazolni egész szeptem­
berig. Az orosházai rendőri kiren­
deltség vezetője. — gyanítva, hogy 
mindketten horogkeresztesek. - te­
lefonon értesítette a szegedi kerületi 
rendőrfőkapitány ságot. ahonnan azt 
az utasítást kapta, hogy tegyen elő­
terjesztést a két bajor fiatalember 
internálására.

— Sátán helytartóin. Péntek. Om­
nia.

— A Magyarországi Magántisztvi­
selők Szövtsége debreceni csoport­
ja e hó 18-án vasárnap délelőttre 
taggyűlést, hirdetett, amelyen a szö­
vetség alelnöke. Kéthív Arena nem­
zetgyűlési képviseő tartott volna elő­
adást a magántisztviselők gazdasági 
helyzetéről s a helyi csoport uj ve­
zetőségének megválasztása is napi­
rendre volt tűzve. Tekintettel a zone 
ban arra. hogy a rendőrség Kéthlv 
Atilla felszólalását nem engedélyezte, 
a gyűlést a csoport ideiglenes veze­
tősége bizonytalan időre elhalasz­
totta. s a rendőrhatóság intézkedése 
ellen felebbezésscl élt. A jogorvoslat 
elintézése után az esetleges újabb 
összejövetel idejét közölni fogiák az 
érdekeit magántisztviselőkkel.

— Ne íiitsön, ne világítson otthon, 
újságjait esténként a legkellemesebb 
levegőben elolvashatta a Kor/ó Nagy­
kávéházban.

Hajdin ármegve az Iskolánki- 
x ii!i ifjúság testneveléséért. Haidu- 
vár megye törvényhatósági bizott­
sága e hó 14-Ük! rendkívüli gyűlésén 
elhatározta, hogy a kultuszminiszter­
hez felirattal járul az 1921. évi l.Dlf. 
t.-e. az ifjúság körében mindinkább 
elharapódzó korcs mázás miatt is 
rendikiviili fontossággal bíró végre­
hajtási utasításának mielőbbi kiadása 
végétre

A Pesti Napló ui regénye. Pár
nap. múlva véget ér a Pesti Napló 
regény rovatában lack London hires 
alaszkai regénye: A farkas Ikr. A
Pest! Napló népszerű r....'myrovata
azonnal uj érdekes regényt kezd. 
melynek címe: X mindenhatóság 
könyve, szerzőié Edgar Wallace a ri­
gói Író. Ez a világszerte feltűnést 
keltett regény cgv orosz nagyher­
cegiül menekülését mondja el az 
orosz holsevízmtis kitörése ideiében, 
a borzalmak világából, izgalmas fan­
tasztikus élmények közepeit*. A re­
gényt művészi fordításban közli a 
Pesti Napló.

— A budapesti színházak az uj 
Nemzeti Színházért. Budapesti tudó- 
silónk jelenti: A Budapesti Színigaz­
gatók Szövetsége Beöthy László el­
nökletével ma délelőtt tartott ülésén 
megállapodó Üt abban az, összegben, 
amellyel a szövetséghez tartozó szín- 
házak, varieték és kabarék hozzájá­
rulnak az ni Nemzeti Színház építési 
költségeihez. E szerint a szövetség 
október elsejétől visszamenőleg min­
den hónapra egyetemlegesen 8 mil­
lió koronát ad a hazafias kulturális 
célra. Az október hónapra eső 8 mil­
lió koronát már be is küldték.

Csipkeverö tanfolyam. Értesít­
jük a Kálvinisták Templomegyesületi: 
által rendezendő esi pkeverő tanfo­
lyamra jelentkezetteket, hogy no­
vember 22-én, csütörtök d. ti. 3 óra­
kor a Kollégium Kér. EV. Ifi. Egye­
sület termében (földszint kapu- mel­
lett) megjelenni szíveskedjék.

— T. olvasóink figyelmébe aiánliuk 
városunk legrégibb, legmegbízhatóbb 
ruhaáruházának, Neumann M. m. ktir 
udxti száll, karácsonyi leszállított 
árait. _ ____

— Földrengés a spanyol-francia 
haláron. Parisból táviratozzak: Va­
sárnap este Franciaországban Tou­
louse és a Pircneusok között föld­
rengést éreztek. Barcelonai távirat 
szerint a rengés Katalómiában is ész­
lelhető volt. Az utóbbi hetekben ez 
már u harmadik komolyabb földren­
gés. amelyet ezen a vidéken ész­
leltek.

X debreceni nyomdászok gyá­
sza. A debreceni nyomdászoknak 
gyászuk vau, ma hajnalban örök 
álomra hajtotta tejét Knrucz Bélre a 
legöregebb debreceni gépmester, a 
Magyarországi Könyvnyomdászok és 
Betűöntők Segél vzö-Eg v esnie tétiek 
választmányi tagja. Hatvtmharom 
évből ölvén évet töltött szakadatlan 
munkában a dübörgő sajtó mellett, 
mindig kötelességtudőan. a becsüle­
tes ember. szó.lan szerénységével és 
a hivatalát megbecsülő munkás kitav'ó 
ragaszkodásával pályája iránt, A 
háború előtt eg.x szer már nyugalom­
ba is vonult, de visszahúzta a. nyom­
dai gépek harsány szava és uira mel­
léjük áll: igazgatni őket egész halá­
láig. Ötven esztendő a magyar nyom­
dászat fejlődésében jelentős korszak 
s ebben az utolsó félszázadban Ku­
nié/ Béla teljes szix'vel és telies erő­
vel vette ki a munkából a maga 
részét. Mindenki részéről, akivel csak 
érintkezett, csak becsülésben és sze­
reidben volt része s ez, kiséri utolsó 
útjára is. Temetése november 22-én 
délután 3 órakor lesz.

Hangverseny-naptár. A Zenede 
dísztermében rendezett koncertek 
legszebbjei kerülnek most sorra egy­
másután. November Z-t-vn Hoór- 
Tumpis Erzsébet ének-hangversenye 
lesz. A művésznő tegnap koncertezett 
Budapesten x az összes lapok legna­
gyobb elragadtatással Írtak róla.

December 5-én Höcht! Margit zon­
goraművésznő tartja romantikus 
hangversenyét. Schumann. Chopin. 
Liszt és orosz szerzők legszebb da­
rabjaiban fog hálás közönsége g.vo- 

I nyörködni.
December 15-én Hubav Jenőnek 

Rubinstein Erna óta legkiválóbb yo.i 
tanítványa, a külföldön rendkívüli 
sikerrel szerepelt nagy hegedűmű­
vész nő, Ferrari Albertina fog játsza­
ni. Jegyek mindhárom koncertre a 
Méliusznál.

— A legiobh és legolcsóbb reggeü 
a Korzó Nagykávéházban.

— Tükörgyártás, üw.' -xiszola». 
régi tükrök uiiá öntése Siokovits 
Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.
I I M * 1 I I I 1 1 1 I I I 1 I I I I I I 1 I M « I I 1 1 M 1 * *g
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— Kruder» pmsaerdiiye*aiuii*li,
Debrecren. Szoboszlaí-utcü II Fona 
jak, felvetők beszövők. Kauders-léie.

««szövőgép és Képrészek legolcsóbb 
b< szerzési lorrása

Hí reuma* használjon iszapul a 
Mirglt-lMrdöbee.

- Értesítés. Posztóimba, Kossuth- 
u,ca ö. sz., az őszi újdonságok meg­
érkeztek, legolcsóbb árban lesznek

MHtl

SPORT
A/ őszi iortluló eredménye. A ke

leii kerület labdarugó bajnokságáért 
vívott küzdelem őszi iordulúia véget 
éri s most már kialakult a bajnoki 
félidő eredménye. A lista a követ-

árusítva. ve sztett, adott Jíól kapott.
— lloór Eempis Erzsébet ária- és sz; in): 1, DVSC 8, . —, 1. 23

dalestélye remek műsorral. Mozart, 11. DKASL 8. 4, 2. 2. 9. 8,
Fuedni operáiból stb. november 24-én hl E 8. 3. 3. 2. 10 7, 9. IV.
este 8 órakor. Jegyek a Méliusznál 8, 2, 4. 2. 13, 16. 8 V. N\ 1A
i000 K-tól feljebb, J. 4, 14. lő, 7, VII. DEAC 8.

— KOztisitvlsefökeek kedvezőit Ili 13, 6. Vili. KSE 8. 2. 1. 5,
nyes fürdőjegyek a Merglf-HIrdtiheaL IX nvkisf: 8. l. 3. 4, 7. 22, 5.

pont-

SZÍNHÁZ
MŰSOR;

<ZERDA: Cigánybáró. Al bérlet. 
(Tisztviselő-est.)

CSÜTÖRTÖK: Hazajáró lélek, u) 
bérlet.

PÉNTEK: Hazajáró lélek. D) bér .,.

Moxiéulokáuk
Uránia

Urániában szombatig szil ne I.
Apolló

Apolló és Vígszínházban égi szerre 
Monna Varroa. Maeterlinck világhírű 
drámája, monumentális világiilni 
atrakció Wegener, Lyda Salmamova. 
Lee Perry játékával,

.lön: Múló virágok.
Omnia

Párisi mákvirágok, biiniigvi törté­
net 5 telvotiásbtn és Biin. amely Is­
tenhez vezet, amerikai bűnügy 5 fel­
vonásban lesz ma és holnap az Om­
nia sláger műsora.

Marrv Piel. A sálán helytartója 
jön pénteken az Otnniábu.

Jogerőre emelkedett Nagy Bálint 
büntetése. Nagy Bálintnak, a DEAC 
volt középső csaíázójábak hosszú idő 
óta húzódó fegyelmi ügye most nyert 
véglegesen befejezési. Az országos 
vidéki tanács hétfői ülésen ioglalko- 
z.o.t az ügy gyei és jóváhagyta, az 5 
hónapi letitásban kiszabott büntetést, 
ami ezzel jogerőssé vált. Nagy Bálint 
egyébként azóta már vo-/.u is vonna 
a nyilvános szerepléstől és biróvizs- 
gát készül tenni.

Többrendbeli noion a fegyelmi bi­
zottság előtt. A pofon nem ritkaság 
a zöld gyep forró levegőiében, egy 
szerre három pofon azonban eléggé 
szokatlan a zöld asztalnál, ahol hol­
nap tárgyalja őket a labdarugó kerü­
let fegyelmi bizottsága. Az egyik po­
font Szoiárszkv II. (DV5C) adta h"ó- 
r isii alt (DTE). szakértők szerint ez. 
volt a bárom közül a leghangosabb 

Herezog (DKASE) eg’\ NyKfSE- 
iátékost illetett ilyen barátsúgta'an 
kézmozdulattal, Guttmaimak INy FVE) 
íredig a bíróval támad; némi tettleges 
né/v eltérése. A három pofon tárgya­
lása izgalmasan érdekesnek, süt vi­
harosnak Ígérkezik, de reme Metőlvg 
pofon nélkül folyik le.

KÖZGAZDASÁG

Csendes volt a mai részvénypiac
Budapest, nov. 20. 

A mai részvénypiac a déli órák­
ban csendes volt. az. üzletkötés szá­
ma is csökkent. A kontremin tegnapi 
beavatkoatósa- atz üzlet forgalmába, 
óvatosságra késztette a spekulációt, 
amely tartózkodott a nagyobbarányu 
üzletek lebonyolításától. Délután egy 
árnyalattal- barátságosabb volt a 
hangulat és az érdeklődés is fokozó­
dott. A bankok és bizományosak üz­
letkötései élénkítenek a piac későbbi 
forgalmát.

A pénzpiacon változatlan a helyzet. 
Kasszunupra 2 és fiai . ... eu szá­
zalék a hetipénz kamata,

Hir.sze.rmti árfolyamok ezer koro­
nákba«:

Magyar hitel b45-—650, Osztrák hi­
tel 132--135, Keresk. bank 1400. Ma­
gyar-Olasz 48—52, Hazai bank 290— 
'1U, Magyar-Cseh 28, Lipótvárosi 22. 
Egyes. Eövárosi 275—280 pénz, Mok- 
.at 220, Aiigot-magj ar 145. ingatlan 
420, Lioyd 25.5, Földhitel 520, Ma­
gyar-német 34, Alt i'akp. 230. Pesti 
IIarai' 4800.

tipesti Gőzmalom 220, Viktória 330, 
Back 105, Hungária 125. i raiisdanu,- 
oia 17 b.

Eonclére 280—300.
Nalgó blO. Magnesit 3300. Kőszén 

2800—2b25, Urikáuyl 168Ö- 1550.
Athenaeum 530—535 pénz, Kigler 

130, Révai 190. Pallas 82.
fegyver 1500—1450, Ganz-Dajiu- 

bius 5500, Ganz. Vili. 2450—2500, Csá­
ki 34, Hofíherr 205, Láng 185, Upr 
iák 28, Motor 140. Rima 114—115, 
betűiek 129—130.

Gmitmamu bio—825, Hazai la 200 - 
205, Richtig 15—18. Uía 800—820, 
bzlavonia 85—90, Nasiei 2100—2200, 
éabolai 185, Viktória 18.5.

Adria 500, Atlantiba 58, Déli 120- • 
125, MFTR 445- 450. Ál'lamvasut 390

405.
Izzó 580, Gyapjú 90. Uaroti 22, 

bpódium 230 -225, Halteulvészto 42- 
4u. Műtrágya 240 250, Juta 280. Kar­
ton U2—115, Cukor 3400 3350, 

Auer 320—310, Kender 110, Pamut 
285—275. Georgia 675—685, Mezőit, 
Cukor 390, Stummer 1450—1500, Vilr 
iány« 85- 70, Star film 5», Őster­
melő 315.

London
Newyork
Amsterdam
Zürich
Páris
Milano
Brüsszel
Belgrad
Praga
Szófia
Bukarest
Bécs
Varsó

Valuták:
871,
29150. 

7410. 
3440.
1075. 
870.— 
915.— 
225.—
.580....

180. 
108.— 

0.2880 
HKX —

Kopet/kj 8 7, Kéve 3.3, Gottsclilig 
16, Demecseri 17 lő.

Znrichi zárlat:
Bériül I. Hollandia 216.25. New- 

york 576, London 2195, Páris 31U5. 
Milánó 2490, Prága 1670. BUDAPEST 
3, Belgrad 635. Bukarest 291). Szófia 
465.

Esett a búza ára
A mai terménytőzsdén az irány­

zat ellanyhult, a búza ára körülbelöl 
20UO- 3000 koronával oicsíóbbodoü.

Hivatalos árak: 76 kilós tisz.avidéki 
búza 99 1041000, egyéb 98 -99000,
79 kilós tiszavidéki búza 102 103000. 
egyéb 101500-102000, rozs 70--7I500, 
takarmányárpa oö 68000, sörárpa 
75 -77500, köles 77500—85000. zab 
72—73000, tengeri 71 -73000, repce 
170-175000, korpa 39—40000.

A devizaközpont 
tárfolyamai

Zürichi zárlat:
Devizák;

Vétel Eladás 
Napoleon 88800.— —.—
Francia frank 1090. 1156.--
Angol font 87600. 92000. -
Dollár 20150.— 21250.—
Holland forint 7*4Mt. 7850.--
Svájci frank 3440.— 366-
Líra 880.- 935.™
Belga frank 915,— 970.—
Dinár 225. 239. -
Sz.okol 580. b24.—
Leva 180.— 171.
Lei 106. 119. -
Osztrák korona 0.2880 0,3040
Lengyel márka 100.— 130.--

A tözsdeadő íeieiurlMe Budapest!
tudósítóink Menti: A tőzsdei hely­
zetről és azzal kapcsolatban a tőzs­
deadó felemeléséről ma délben nagy- 
fontosságú tanácskozás volt a péttz- 
ügymimsztériumban Vértes Sándor 
dv. államtitkárnál', aki tudvalévőé* 
Kállav Tibor pénziigx miniszter kül­
földi tartózkodása alatt a minisztériu­
mot vezeti. A tanácskozáson behatóan 
megvitatták a tőzsdével összefüggő 
összes kérdéseket és tárgyalásra ke­
rült a tözsdeadó felemelésének ügye is.

Dán-Magyar
ariiiiemlífidBiBii r»HM]|ufMM8§i
alapit a „Gazda“ Bank
A.\litit értesülünk, a közeli 
napokban egyik legnagyobb 
dán magánbankház közremű­
ködésével u „Gazda'' Bank 
Kopenhága székhellyel, közel 
2 milliárd magyar koronának 
megfelelő dán koronában meg­
állapított alaptőkevei Dán- 
Magyar árukereskedenni rész­
vénytársaságot alapit. Az alaku­
láshoz a bank áruosztályának 
vezetője Áldor Jenő, az Agrár- 
bank áruosztályának volt igaz­
gatója, kopeníiágába utazott, 
hogy az alakulást előkészítse.

= nyilttéTFH

. Lipcsei 
bzo rmehaz

a legolcsóbb szörme- 
bevasárlási forrás 

Arany B i k a-éplilet, 
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. 
Bikával szemben.

1 1 ovii. -
21250.— 

7850.— 
3000.— 
1141. - 
925.— 
970.— 
239.™ 
o24.— 
171.™ 
119.— 

0.3040 
130 —

cpiilet és bútor 
vasaié sok, réz­
lemezek kaphatok

D \ IZ ZkC vaskeres- 
JÖ/xiVV/O kertesében.
Csapó n. 88. Telelőn «>‘20,

TŐZSDEI
MEGBÍZÁSOKAT

legelőnyösebben «ffektuAlnak,

TÖR ED ÉK RÉSZVÉNYEKEI
legjutányosabban vesznek és eladnak

HELLER TESTVÉREK
értékpapi rkeresk edel mi irodája

Érdekközösségben ; K u l a i M.
budapesti bankcóggel.
Telefon 12-57. Telefon 12-67.

Ferencz József-ut 58.. II. e. 37.
Tözsdeidö alatt állandó telefon­
összeköttetés a tőzsdeteremmel.

- téglák, 
II samott- 
U liszt

Timár-u. 11. Telefon 10 92.

korona
minő-

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz,

tCkoküyahtAs.
Mindenfele uj tükrök készítését, i égi 
tükrök újraöntését és csiszolásai 
vallatom, vastag tiisöiüveget veszek. 
Deirrccienl t) vegcslszolo és 
1 (ikoriu-ugyár, Hulumaun Adolf 
Csapó-utca tt). Telefon iB—-01

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.
•OOOtíOOOOoOOI

«TŐZSDEI
h megbízásokat q
n legelőnyösebben lebonyolít 0

0 Gábor Dezső
Q értékpapír!« ere sked ö 
a Debreczen, Piacú. 42.
X 1. eMilet. Pannónia szálló.,
0 Telefon iroda 8-23, lakes 8-86. 0
»40000000400OOP

metere a legjobb
segu kcHanuiíOiB
Forgalmit nem számítunk

Viszonteladóknak árengedmény

totó mim iííwhici h

Ócska ólmot vesz
Megedüe es aandor rt
Piac-u. 49.,második udvarban, 
iiT'itmrWir rrríTinifr- "rnWaTiiriWflaMiai

Ingóságközvetitö
ös aruíöíyaiim uúűa
Arany Janus-u. 14., az uuvarüan

Karácsom előtt nagyszabású 
gye-rtnekjátek- vs uiándékvasárt ren­
dezünk. amelyre mai megkezdtük az 
eladásra szánt gyermekjátékok ts 
mindenfele ajándéknak alkalmas tár­
gyak felvételét. Ne hév értéssé tehát 
ezeket a holmijait haszontalanul ott­
hon, hanem hozza be mielőbb érté­
kesítés végett az lugóságközvetitőbe. 
Elfogadunk megbízást egész lakás- és 
ii udaberendezések. hagyatékok ki­
árusítására, valamim kukás- es iroda­
berendezések, nieiuiu asszonyt ke­
lengyék aikalmi áron való beszerzé­
sére.

A közönség már annyira megked 
veite az lugóságközvetitói. hogy ma­
ga mondja:

- Ide állandóan be keil nézni! 
Mindig lehet valami alkalmi vételt 
találni!

MII AD EL? Keresünk eladásra:
edényeket, teás. és kávéskésziőtekei. 
evőeszközöket. ímiude-iuéie háztar­
tási cikket, bőröndöket, aktatáskakai, 
bőrgarnitúrái, antik órákat, kötött, 
ni Írott és pei /saszőnv egeket, liege 
elüket, pianiuót. zongorát (bérbe is), 
női és féri! télikabátokat. tehérne- 
rnüeket, függönyökéi, műtárgyakat, 
képeket, ékszereket, bútorokat és 
mindenféle ingóságot.

ES MIT KERLS." Megvételre .buti 
lünk: meisseni kávéskészjetet. térti 
és női rnJianemiieker, arany- és 
ezüstói ákat, gyönyörű bordó hímzett 
liiggönygamimrát abrosszal és hen- 
csertakaróval, parádés lószerszámot, 
cimbalmot, kalitkát, képeket, áfiyhur 
z átok at, bútorokat, utazókosarat és 
mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt ta gvak felvé­
tele d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig.

Jól jegyezze meg: ita bármit el­
adni vagy venni akar, mindenekelőtt 
ionon el az Ingóságközvetiföbe!

Kereskedők ügyeimébe: \ruior 
galrni osztályunk kizárólagosan vesz 
fő: megrendeléseket a Pharmacia r -t. 
közkedvelt Apolló ciütomt ablet tá­
jára.

Száraz, príma, import

tűzifát
ugv vaggontételhen, mint ap- 

ritvn valamint
l-a porosz kősze­
net és KOKSZOT
legolcsóbban szállít házhoz i.-, a

Debreceni Faipar rt.
tUilteoe.Uly». TELEFON 19—,
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Olcsón akar 
vásárolni?
Keresse tel a

Ufilll DimtlraMzat
Szent Anna-u 5. sz. alatt
Vigyázzon a Reklám elnevezésre.
Tisztviselőknek külön kedvezmény I

Vol%" vaskályhák
javításához tűzálló

samottbetét
Tímár-utca 11. Telefon 10 - 92,

Gyönyörű
tánc-zeneujdonságok.

Mondnacht in Rio de .laneiro
Tangoserenata .... 11.400 K

I nd líobby sóiéit. Simmv. 10.500 K 
Warum hist du nicht so wie 

Miil're Frau'nF • 10.800 K
Hu bist die schönste Frau 

der Welf. Va lse Boston
Ohne-Step. .................. 10.800 K

S/.oitia. Ovönvörii olusz ba;-
lada......................................10.800 K

(lent bah ich Zeit. Foxtrott. 10800 K 
nielb mir treu mein kleines

Mägdelein............................ 10.800 K
Kis zeezueos utcákon. 1 a!sc

Boston.................................  11).500 K
Von deiner Liehe kann icht 

uielit leben. Sliimmv-dal. 11.400 K 
Wir sind ja uielit oer Du.

Shimmv-dal. ..... 1 u.suo K 
Wenn ich dich seid muss ich 

weinen. Shimmy-dal. . 10.800 K 
Grenadier. Shimmy. . 10.800 K
Du brauchst mich nicht zu 

müssen, Shimmv-dal. • 10.800 K 
Von S bis 10. Shimmv-dal. 10.800 K 
Morohitiui. Valse Boston. 10.800 K 
Mangia. Mangia. Panlritsa.

Dal.................................. 10.800 K
Stumbling. Shimmy-Foxtrott. 10.800 K 
And her Mother came tor 10.800 K 

Kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t. zeneműké- 
reskedéséhen. Piac-utca 34,■ II n Mim.....——— ——a——■

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcsón beszerezhetők

zabó és Zengevald
röfös- és rövid árullilete 
Szent Anna-utca 3, szám.

Haiisnyék, keztyük nagy választékban.

Ingyen-napok
a Parfümerie Ilonában.
WlbntArozta^i minden hónapban

két ingyen-napot
rendelünk. mely popokat » hónap kö/p- 
nén ós vé«én topjuk hlrdftt^ óhal 
közölni Tehát akt ezvken a napokon bár­

mit Pálunk vásárolt, az*
teljes egészében visszafizetjük.
Október hó második leiében 2S-lke
ilUt Ul lóhát aki nlíllimU jelzel' naivon 
vísftrnO a flrMelt a W»k*ní-buii vl»«*«H*e*.lltk. Főivé no 10-lg lehel a blokkok«* bi-vMCv'l.
PARFÜMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgyak 
olcsó beszerzési forrása
SZENT ANNA-UTCA 1.

Elsőrendű mosott
kovács-szenet,

borsodi és tatai intést szenet da­rabos és oltott meszel, s/.ovftll 
cserepet, cementet. gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít
BARTH A építkezési anyaatolw.
Telelőn 785. Ispotály-nt 3/b.

Tőzsdéknek
nagy árengedménnyel szállít

cigarettapapírt 
és hüvelyt
minden fajban

MAYER. SIMONFFY-UTCA t.

Kályhatapasz
vív.kályhákhoz, cserép-ély bakhoz

Tímár-utca 11. 
Telefon 10*92-

Leflszebb alkalmi 
ajándék egy p r I m a

zsebóra
Omeoe. l)oxe. Longlnca, 
Inga órák minden bútor színben
Divatos ékszerek, Icgygyiiriik 
— legolcsóbban kaphatok —

BLATTMER BÉLA
órás és ákszerésznól, Kossulll-u. 4
Arany, ezüst beváltás I

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szói# 200 koroua, minden további szó 
20 kor Vasár-és Ünnepnapokon 10 szól» 300 korona, minden további szó
•ut korona - Vasiad belüliből szedett szavak kétszeresen szamittaliii.it.

----------

VÉTEL 

(teásat, csontot
tetimngnsabb naptárban 
vásárolok Használható 
vasat kovácsoknak, laka­
tosoknak jutányos áron 
adok. állandóan Icgna- 

bvohh választók
Fischer. SzobmW-ut Z4.

Telefon 8--59.___

Klein Béla
ócskavas«, fém <*s nyers-

t érmén vkereskedő.
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.

FSwet;
Csontért kilónként aSO komnAI. 
Kovácsolt vnsört koronát.KélvheBntvénvért n*50 koronát. 
Gócbntvenyórt 'xoo kornná*.
Rongyhulladékért 300 koronái.
Nagyobb téléit elszállít 
F.lső Pesti Snodiuni és 
Knvvgyár R -T. iicvá 
sárlója.

EhADAS

feleitek

Bundák

Ruhák

Kalapok
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

magy. királyi udv szállít*
PIAC-UTCA 61. 

p Alapítási év 1845.NEUMANN M 
Karácsonyi occasió
eladásunk megkezdődött!!
Gyapjú öltönyök 

Raglánok 
Téli kabátok 

S^őrmebekecsek 
Gyermekruhák

Uridívat-osttályunkon kiváló Ingek, dlvat-nyekkendók, Kala­
pok, sapkák, harisnyák, keztytik jutányosán szerezhetők be,

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

lege] sőre »du minőségbeli, 
legelegánsabb kivitelben, 
legnagyobb választékban.
leszállított árakon.

rtSSSgBHW

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Uehrecaten, Szobooilai ut i. Telefon II 82,
Legolcsóbb beszerzési forrás faragot! és fűrészelt fa, gombi ud, 
deszka, léc, htb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedellcmez stli
líizita házhoz szállítva megrendelhető.

Schmoll 
pasxtét

olcsón vehetünk Siető 
fcsléközlelében Piac ú. ä 
10,’Bikával szemben. I

Hencserek, 
plúseb díványok, mat-j 
rácok készen kaphatók 
Précz. kárpitosnál. Hat­
van-utca 4t. ______
Werttaelm-szekróny 

2 es jókarban eladó. 
Giro a kiadóhivatolbau.

Száraz
tűzifa hasábosán és ap­
rítva, házhoz szállítva, 
jutányos árban megren­
delhető Burger és Wein­
berger fatelepén Delire 
ezen, Szohoszliii ut 1. — 
Telefon 11-81.

Betoncserén
váló tartós, gazdasA-

?oa, valamint cetuenl- 
apok, kutgyürűk, fo­

lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
cemenlárugvárában 

Dcbrcczen, Kishegyesi- 
nt 2. Klsállomás mellett. 
Telefon 307.

Porllaudcemi nt, 
mozaik lap legolcsóbban 
u Debreczeni Mükógyár 
rt.-ná! Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható.

Építkezési 
anyagok,

portlaudoemcnt, fedél- 
lemez, cementlap, kut- 
ayürüfc, beton kavics és 
fólyamhomok legolcsób­

ban kapható Lakács 
Vilmos és Testvére 

*'.cruentára gyárában, 
Károly Ferenc .Tózsof ut 
2 Margit-Fürdő mellett, 

Városi iroda Hálván 
utca 7. Telefon 308.

Hsára* tűzifát
Hzounnal házhoz szállít 

Unió-fatelep Ispotály­
telep 1. Telefon 7«™79

Bútorokat
» legolcsóbban Hausner 
Simonffy-ulca 2/c. bér 
házi bútorüzletében sze 
rezheti be

Kész uwiiesflrok 
plüs szövet, bőr vászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, bőrgarnftrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8 
Javításokat jutányosán 
készítek. ____

Kátránypaoirt 
Bés?!er és Dávid
vaskereske (lésében Piac- 
utca 7. a. Kossuth szó 
bor mellett vegyen Tűz­

helyek. füstcsővek, 
üstök, vedrek nngv rak­
tára Tulajdonos Dávid 
Jakab

M luden IÁD*
jókarban levő bútorok, 

bcnc.seri k, vuságvak 
Ihoncllszékck legolcsób­
ban Pvlbilnél. Hatvao- 
utca 34. t'

Hálók, ebédlők 
legolcsóbb« n Welsz bn 
torosnál, Slmonffy-n. 34

KERESLET

Nyomatott Hegedű cs Sándor i.oU.Jmi Üllüíll :il\ !

Aranyat, 
ezüstöt, brillfánsat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
naptáron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

1. emelet. ____________
lEoagoeftk, 

hegedűk, vonóshaagsze 
rek javítását elvállalom. 
Liska, Bethlen-utca 27.

Mnnlenrős
kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó flze- 
iéssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-ütca 1.

Társat
keresek meglevő üzlet 
hoz 15—20 millióval. 
Cím a kiadóhivatalban.

Tanulók
jó Uzctésscl felvételt ek 
Borger Zsigmond üveg­
es porcellán nagykeres­
kedésében, Piac-utca 66

Gazdaságba 
óhajtó na elhelyezkedni 
irodai gyakorlattal 19 
éves izr. fiatalember, 
Cim a kiadóhivatalban.

Segédkönyv«!* 
helyben vagy vidéken 
állást keres. Cim a ki­
adóhivatalban .

Azonnalra,
keresek szép munkája 
rundéra és risetiő hím- 
zónőt. A munkál jól 
lizetem, .Szikra1', Piac­
utca 77.__     _

Hadi özvegy
keres házmesteri vagy 
bérelt kislakást. Késes­
utca 48_

Szerény
izraelita családnál kere­
sek egy bútorozott szo­
bát, esetleg ellátással is, 

\ idősobi) nőnek, Grün- 
wnldné, Pacsitta-u. 38.

■ i ' llló-.'.dh'.ih 1 hív

Bejáró
: köny1' lőnek ntámko 
zom. Címeket ..Pontos" 
[Olivéré a kiadóhivatalba

Bútorozott 
udvari szó3a izr, urnák 
kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban.

VEGYES

Aranyat,
flzttstőt, brllliftnsol«
legmagasabb árban vá­
sárol ti Atal ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
11. ero. Telefonhívisri 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Villamos
izzókórlék minden fe- 
siűllségben, autó Izzó 
lámpa minden alakban 
összes szerelési anyagok 
a legolcsóbb beszerzési 
forrása Motorok, dynt- 
mógépek raktára. Leg­
komplikáltabb munkái 
s javítások eszközlése 
Földvárinál. Debreczeni 
I. E eslt otcchniaai Gyár, 
Széchenyl-utca 5ti. Gáz- 
csillárokat veszek és 

villanyra alakitok. Tele* 
fon szám 168.

U]

fényképészet!
Csapó-utca 16, szám

;i:aU, ahol bármily 
fény népek legszeb­
ben és legolcsóbb 
árban készülnek

Takács VinczeésTsít

Pállnkalözö astők,
mosó- és c ser üstök 
szén legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13- sz. Ocsk 
vörösrezei napi áioa 

vesz. Taualót felveszj_
Legolceöbbau

fest és tisztit Wei« 
kelmefestő, Arany János 
utca 9. Gyász esetén H 
órán belül készülnek

Nlckelezést, 
csiszolást vállal.kardoL 
műszerek stb Pongrác-

mölakatossAg, Domb
utca 20. Tanuló fel1* 
telik.---------------- -------

Ont
is érdekli! Bárhol híre­
iéit Araknál készít fényképeket B« 
zékí műterme, Liac-ut 
38 sz. Próbálja PJS?.

Bellczay kalapos 
Placz utca 38., hátul a* 
udvarban Miodenfíir 
kalapok javítását <6 fcs' 
lését elvállalóin


